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ACTA No. 57 

ORDINARIA  

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las dieciocho horas (18:00 horas) del día veintisiete (27) de marzo del año dos mil 

veinte (2020), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso 

de la Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para 

el período 2018-2021, con objeto de llevar a cabo la QUINCUAGÉSIMA SEPTIMA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PUBLICA DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  

los artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas en 

vigor, en concordancia con los diversos 1, 27 inciso A), 33 inciso A)  y demás relativos 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por la CIUDADANA 

DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

REYNOSA quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Hola buenas tardes, para dar inicio a la Quincuagésima Séptima sesión de 

Cabildo del ayuntamiento de Reynosa saludo a todos los Síndicos, Regidores pido por 

favor al Secretario de Ayuntamiento que tome lista de asistencia y nos dé la misma, 

por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  

 
- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 
- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifestando: Con su permiso Presidente, buenas tardes a todos: 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                            1°         Sindico    

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán          2°  Síndico  JUSTIFICÓ   

Ciudadano Eduardo Flores                               1
er

 Regidor     

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   2°  Regidor     

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor     

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor    

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor 

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 
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Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor 

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor 

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor    

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor        

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor    

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor     

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor      

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor     

Ciudadana Maira Rosalinda Delgado Martínez               16°       Regidor        

Ciudadano Juan Ovidio García García   17º Regidor     

Ciudadana Ícela Moreno Zúñiga   18º Regidor    JUSTIFICÓ 

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván  19º Regidor     

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez 20º Regidor       

Ciudadano Juan González Lozano   21º Regidor       

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes continúa con el uso de la palabra 

el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: 

Como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas y 7º del Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM LEGAL 

PARA SESIONAR. Se informa que se encuentran presentes en sala contigua a este 

recinto la Secretaria de Finanzas y Tesorería Contadora Publica Esmeralda Chimal 

Navarrete y el Contador Dante Hernández Arriaga. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, siendo las dieciocho veinticuatro horas (18:24 

horas) del día veintisiete (27) de marzo del año 2020, declaro abierta la sesión 

ordinaria de Cabildo y solicito al Secretario del Ayuntamiento dé lectura al orden del 

día y nos dé cuenta de la misma por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 
- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto 

Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: 
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     ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia. 
 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente 
Municipal. 

 
III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 

 

IV. Lectura del Acta derivada de la Quincuagésima Quinta Sesión Ordinaria 
de Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su caso. 

 
 

V. Lectura del Acta derivada de la Quincuagésima Sexta Sesión Ordinaria 
de Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su caso. 
 

VI. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 
 
VII. Propuesta, Análisis, Discusión Y En Su Caso Aprobación Del Dictamen 

Emitido Por La Emitido Por La Comisión De Hacienda, Presupuesto Y Gasto 

Publico En Lo Referente A Las Transferencias, Ampliaciones Y Reducciones Del 
Fondo De Aportaciones Para La Infraestructura Social Municipal Y De Las 
Demarcaciones Del Distrito Federal FISMUN 2019. 
 

VIII. Propuesta, Análisis, Discusión Y En Su Caso Aprobación Del Dictamen 
Emitido Por La Comisión De Hacienda, Presupuesto Y Gasto Publico En Lo 
Referente A Las Transferencias, Ampliaciones Y Reducciones Del Fondo De 
Aportaciones Para El Fortalecimiento De Los Municipios Y De Las 
Demarcaciones Del Distrito Federal FORTAMUN 2019. 
 

IX. Propuesta, Análisis, Discusión Y En Su Caso Aprobación Del Dictamen 

Emitido Por La Comisión De Hacienda, Presupuesto Y Gasto Publico, En 

Lo Referente A La Aprobación Del Informe De Transferencias, 

Ampliaciones Y Reducciones Al Presupuesto De Egresos Por Objeto Del 

Gasto Como Cierre Del Ejercicio Fiscal 2019.  

 
X. Informe de las Comisiones. 

 
XI. Asuntos Generales. 

 
XII. Clausura de la Sesión. 

 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Los que están de acuerdo en la orden del día, por favor 

manifiéstenlo de la forma acostumbrada, (se manifiestan), gracias. FUE APROBADO 

EL ORDEN DEL DÍA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, CON VEINTIDOS 

(22) VOTOS A FAVOR. Continuamos con el orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN. 

 

I. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DIA. 
 

II. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGÉSIMA 
QUINTA SESION ORDINARIA DE CABILDO.  

 
III. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD APROBAR EN UNA PROXIMA SESION EL ACTA 

DERIVADA DE LA QUINCUAGÉSIMA SEXTA SESION DE CABILDO.  
 

IV. SE APROBÓ POR MAYORIA EL DICTAMEN EMITIDO POR LA EMITIDO POR LA 
COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO PUBLICO EN LO 
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REFERENTE A LAS TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES DEL 
FONDO DE APORTACIONES PARA LA INFRAESTRUCTURA SOCIAL MUNICIPAL 
Y DE LAS DEMARCACIONES DEL DISTRITO FEDERAL FISMUN 2019. 
 

V. SE APROBÓ POR MAYORIA EL EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
PRESUPUESTO Y GASTO PUBLICO EN LO REFERENTE A LAS 
TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES DEL FONDO DE 
APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS Y DE LAS 
DEMARCACIONES DEL DISTRITO FEDERAL FORTAMUN 2019. 
 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGESIMA QUINTA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O 

CORRECCIÓN EN SU CASO. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Le informo Presidente que se les hizo llegar a los 

miembros de este honorable cabildo el acta derivada de la Quincuagésima Quinta 

sesión de cabildo celebrada de forma ordinaria, por lo cual se solicita la dispensa de la 

lectura del acta en mención a fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Solicitó a ustedes emitan su voto con respecto a la dispensa del acta 

en mención y emitan su voto sobre la aprobación de la Quincuagésima Segunda 

sesión de cabildo celebrada de forma ordinaria. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Solicito a los miembros de cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa, (se manifiestan), gracias, quienes estén por la 

negativa (se manifiestan), quienes se abstengan de votar (se manifiestan), gracias. 

FUE APROBADO POR UNANIMIDAD CON VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR EL 

ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN DE CABILDO. - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - V.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGESIMA SEXTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O 

CORRECCIÓN EN SU CASO. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Le informo Presidente que debido a que el acta 

derivada de la Quincuagésima Sexta Sesión se llevó a cabo el día de ayer aún no se 

termina la transcripción de la misma, se les solicita en este caso que la misma sea 

puesta a aprobación en una próxima sesión de cabildo a fin de todos ustedes puedan 

conocerla en su integridad con su debida anticipación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Solicitó a ustedes emitan su voto con respecto a que sea puesta en 

una próxima sesión el acta de la Quincuagésima Sexta sesión de cabildo celebrada de 

forma extraordinaria pública. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Solicito a los miembros de cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa, (se manifiestan), gracias. FUE APROBADO POR 
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UNANIMIDAD CON VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR SOMETER EL ACTA 

DERIVADA DE LA QUINCUAGÉSIMA SEXTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PUBLICA DE CABILDO EN UNA PROXIMA SESION. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - VI. - LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: ¿Hay alguna correspondencia o acuerdo en trámite? - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Solamente los oficios signados por los Regidores 

mencionados en antelación, mediante el cual solicitan se justifique su inasistencia a la 

presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Haciendo uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  Muchas gracias Secretario, continuamos con la sesión por 

favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - VII.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN 

DEL DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y 

GASTO PUBLICO EN LO REFERENTE A LAS TRANSFERENCIAS, 

AMPLIACIONES Y REDUCCIONES DEL FONDO DE APORTACIONES PARA LA 

INFRAESTRUCTURA SOCIAL MUNICIPAL Y DE LAS DEMARCACIONES DEL 

DISTRITO FEDERAL FISMUN 2019. 

 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta:  Se concede el uso de la voz a la Comisión de Hacienda Presupuesto y 

Gasto Publico para que nos dé a conocer el dictamen correspondiente. - - - - - - - - - - - 

- - - Toma uso de la palabra el Síndico Víctor Hugo García Flores, manifiesta: Buenas 

tardes. 

Reynosa, Tamaulipas, a 25 de Marzo de 2020.  

COMISION DE HACIENDA PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. CABILDO 

DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE REYNOSA TAMAULIPAS, en ejercicio 

de las facultades que  confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior de este 

Ayuntamiento, y toda vez que fue presentado el proyecto de presupuesto de egresos 

con fuente de financiamiento con los recursos del Fondo de Aportaciones para la 

Infraestructura Social Municipal y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito 

Federal para el Ejercicio Fiscal 2019. (FISMUN), al respecto se emiten las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

PRIMERA.- Que la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería, envió oficio dirigido al Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero Secretario del 

R. Ayuntamiento, mediante el cual presenta el proyecto de presupuesto de egresos 

con fuente de financiamiento con los recursos del Fondo de Aportaciones para la 

Infraestructura Social Municipal y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito 

Federal para el Ejercicio Fiscal 2019. (FISMUN), para estudio, análisis y la emisión del 

dictamen correspondiente y ser sometido a consideración del Cabildo en Pleno. 

SEGUNDA.- El Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario del R. 
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Ayuntamiento, remite a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público,  el 

proyecto referido, para su análisis, estudio y la emisión del dictamen correspondiente. 

TERCERA.- Que el día 25 de Marzo del 2020, se reunió la Comisión de Hacienda 

Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del Republicano Ayuntamiento de 

Reynosa Tamaulipas, para revisar y analizar la propuesta en mención. 

CUARTA.- Del análisis realizado a los documentos señalados en la anterior 

consideración, se expone que la presente administración pública ha realizado las 

erogaciones necesarias para el cumplimiento del Plan Municipal de Desarrollo 2018-

2021, siendo necesario modificar el Presupuesto de Egresos del Municipio de 

Reynosa, Tamaulipas con fuente de financiamiento  de los recursos  del Fondo de 

Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal y de las Demarcaciones 

Territoriales del Distrito Federal  (FISMUN) para el  ejercicio fiscal 2019, de acuerdo a 

la siguiente: 

Tabla: 

 

Los recursos de este fondo generaron rendimientos financieros por $ 1,889,125.34, 

mismos que fueron aplicados para  la adquisición  de bienes muebles y fueron 

aprobados en las modificaciones primera y segunda de este fondo, la integración por 

ejercicio fiscal de los rendimientos financieros se presenta en la siguiente: 

Tabla: 

 

QUINTA.- Que la Comisión de Hacienda Presupuesto y Gasto Público, atendiendo el 

escrito girado por la Secretaría del Ayuntamiento, así como del resultado del estudio, 

análisis y consideraciones, esta Comisión; 

R E S U E L V E 

UNICO.-  Que visto y analizado por esta Comisión el proyecto de presupuesto de 

egresos con fuente de financiamiento con los recursos del Fondo de Aportaciones 

para la Infraestructura Social Municipal y de las Demarcaciones Territoriales del 

Distrito Federal para el  ejercicio fiscal 2019. (FISMUN), se remite a la Secretaría del 

Ayuntamiento, la solicitud en mención, para someterlo a la autorización del cabildo en 

pleno, por lo que se emite el siguiente; 

D I C T A M  E N 

Esta Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del 

Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas, ha realizado el estudio, análisis y revisión del 

proyecto de presupuesto de egresos con fuente de financiamiento con los recursos del 

Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal y de las 

Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal del ejercicio fiscal 2019. (FISMUN), 

dicho proyecto cumple con las disposiciones señaladas en la Ley de Coordinación 

Fiscal así como en el Código Municipal para el Estado de Tamaulipas por lo que se 

CAPITULO APROBADO AMPLIACIÓN REDUCCIÓN MODIFICADO

2000 184,658.66 0.00 0.01 184,658.65

3000 0.00 0.00 0.00 0.00

4000 89,479.70 16.11 0.00 89,495.81

5000 1,979,737.66 344,354.37        0.00 2,324,092.03     

6000 89,479,720.72 0.00 311,440.02        89,168,280.70

8000 0.00 0.00 0.00 0.00

9000 0.00 0.00 0.00 0.00

91,733,596.75 344,370.47        311,440.03        91,766,527.19

Inversión Pública

Participaciones y Aportaciones

Deuda Pública

Total

DESCRIPCIÓN

Materiales y Suministros

Servicios Generales

Transferencias y Asignaciones

Bienes Muebles e Inmuebles

1,790,121.03

99,004.31

1,889,125.34

Rendimientos 2019

Rendimientos 2020

Total de Rendimientos del Fondo
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considera procedente someterse a la aprobación del H. Cabildo el proyecto de 

presupuesto de egresos con fuente de financiamiento con los recursos del Fondo de 

Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal y de las Demarcaciones 

Territoriales del Distrito Federal  del ejercicio fiscal 2019. (FISMUN), en los términos 

del considerado CUARTO del presente Dictamen. 

Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y 

Gasto Público, los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, Síndico Primero y ZITA 

DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, Síndico Segundo. 

C. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES                 C. ZITA DEL CARMEN  GUADARRAMA  ALEMAN 
Síndico Primero    Síndico Segundo 

 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta:  Como se mencionó al inicio de la Sesión se encuentra presente en la sala 

contigua a este recinto la Contadora Publica Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria 

de Finanzas y Tesorería, por lo cual con la finalidad de que nos amplié la información 

del presente punto, así como de los siguientes se solicita a ustedes se autorice la 

intervención y pido al Secretario informe el resultado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Se solicita a los miembros de cabildo se 

manifiesten los que estén a favor de que pueda intervenir la contadora, sírvanse 

manifestarlo de la manera acostumbrada, (se manifiestan) gracias fue aprobado por 

UNANIMIDAD LA INTERVENCION DE LOS FUNCIONARIOS DE LA SECRETARIA 

DE FINANZAS Y TESORERIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta:   Que pase la Secretaria de Finanzas, se concede la intervención de la 

Contadora Publica Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y Tesorería, 

si hay alguna duda respecto al dictamen emitido, ¿No? Si no existe ninguna otra 

intervención se somete a votación el presente punto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. - 

- - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Quienes estén a favor del dictamen propuesto 

por favor sírvanse manifestarlo (se manifiestan) gracias, quienes estén en contra (se 

manifiestan) gracias. FUE APROBADO POR MAYORIA con VEINTIUN (21) votos a 

favor de los CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, VÍCTOR HUGO GARCÍA 

FLORES, EDUARDO FLORES, MARÍA ELENA BLANCO CHAVEZ, DENYA 

VERENICE MURILLO DOMINGUEZ, BLANCA LETICIA GUTIERREZ GARZA, JOSÉ 

ALFONZO PEÑA RODRÍGUEZ, NILZA HURTADO RODRIGUEZ, DIEGO QUEZADA 

RODRÍGUEZ, ELSA CELESTINA RIVERA ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMIREZ 

RUIZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, ELIACIB ADIEL LEIJA GARZA, 

HIDILBERTA VELAZQUEZ MENDOZA, ALEJANDRO ALBERTO ORTIZ ORNELAS, 

CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, NORMA EMILIA DE LA CRUZ 

VILLAMAN, JUAN OVIDIO GARCIA GARCIA, MARCO ANTONIO GALLEGOS 

GALVAN, MARIA DEL ROSARIO RODRÍGUEZ VELAZQUEZ y JUAN GONZALEZ 

LOZANO y UN (1) voto en contra de la C. MAIRA ROSALINDA DELGADO MARTINEZ 

LAS TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES DEL FONDO DE 
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APORTACIONES PARA LA INFRAESTRUCTURA SOCIAL MUNICIPAL Y DE LAS 

DEMARCACIONES DEL DISTRITO FEDERAL FISMUN 2019. - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - VIII.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN 

DEL DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y 

GASTO PUBLICO EN LO REFERENTE A LAS TRANSFERENCIAS, 

AMPLIACIONES Y REDUCCIONES DEL FONDO DE APORTACIONES PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS Y DE LAS DEMARCACIONES DEL 

DISTRITO FEDERAL FORTAMUN 2019. 

 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Nuevamente se concede el uso de la voz a la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público para que nos dé a conocer el dictamen. - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Síndico Primero Víctor Hugo García Flores, quien 

manifiesta: 

Reynosa, Tamaulipas, a 25 de Marzo de 2020.  

COMISIÓN DE HACIENDA PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. CABILDO 

DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA TAMAULIPAS, en ejercicio de las facultades 

que  confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior de este Ayuntamiento, y 

toda vez que fue presentada la solicitud de autorización de transferencias, 

ampliaciones y reducciones al presupuesto de egresos con fuente de financiamiento  

de los recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios y 

de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal (FORTAMUN-DF)  para el 

ejercicio fiscal 2019, el cual contempla las estimaciones de la aplicación del fondo en 

Servicios Personales; Materiales y Suministros; Servicios Generales; Transferencias, 

Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas; Bienes Muebles, Inmuebles e Intangibles; 

Inversión Pública; Participaciones y Aportaciones, y; Deuda Pública, al respecto se 

emiten las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

PRIMERA.- Que la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería, envió  oficio  dirigido al Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario 

del R. Ayuntamiento con el que presenta la solicitud de autorización de transferencias, 

ampliaciones y reducciones al presupuesto de egresos con fuente de financiamiento  

con los recursos  del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios 

y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal (FORTAMUN-DF)  para el 

ejercicio fiscal 2019, para su estudio, análisis y la emisión del dictamen 

correspondiente y ser sometido a consideración del Cabildo en Pleno. 

SEGUNDA.- El Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario del R. 

Ayuntamiento, remite a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público,  el 

proyecto referido, para su análisis, estudio y la emisión del dictamen correspondiente. 



 
 
 
 
 

 

9 
 
 

 

TERCERA.- Que el día 25 de Marzo del 2020, se reunió la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público, para analizar de manera minuciosa y profesional, el 

Proyecto de  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos 

por Objeto del Gasto  del Municipio de Reynosa, Tamaulipas, con fuente de 

financiamiento  de los recursos  del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de 

los Municipios y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal (FORTAMUN-

DF)  para el ejercicio fiscal 2019. 

CUARTA.- Del análisis realizado a los documentos señalados en la anterior 

consideración, se expone que la presente administración pública ha realizado las 

erogaciones necesarias para el cumplimiento del Plan Municipal de Desarrollo 2018-

2021, siendo necesario modificar el Presupuesto de Egresos del Municipio de 

Reynosa, Tamaulipas con fuente de financiamiento  de los recursos  del Fondo de 

Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios y de las Demarcaciones 

Territoriales del Distrito Federal (FORTAMUN-DF)  para el  ejercicio fiscal 2019, de 

acuerdo a la siguiente: 

Tabla 

 

QUINTA.-  Que la Comisión de Hacienda Presupuesto y Gasto Público, atendiendo la 

solicitud de la Secretaría de Finanzas y Tesorería, así como del resultado del estudio, 

análisis y consideraciones, esta Comisión; 

R E S U E L V E 

UNICO.-  Que visto y analizado por esta Comisión, la solicitud de autorización de 

transferencias, ampliaciones y reducciones al presupuesto de egresos con fuente de 

financiamiento  con los recursos  del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento 

de los Municipios y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal 

(FORTAMUN-DF)  para el ejercicio fiscal 2019, y como resultado del trabajo conjunto 

con la Secretaria de Finanzas y Tesorería, se remite a la Secretaría del Ayuntamiento, 

el Proyecto  mencionado con anterioridad, para someterlo a la autorización del 

Cabildo en pleno, por lo que se emite el siguiente; 

D I C T A M  E N 

Esta Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del 

Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas, ha realizado el estudio, análisis y revisión de 

la solicitud de autorización de transferencias, ampliaciones y reducciones al 

presupuesto de egresos con fuente de financiamiento  de los recursos  del Fondo de 

Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios y de las Demarcaciones 

CAPITULO APROBADO AMPLIACIÓN REDUCCIÓN MODIFICADO

2000 85,190,300.71 1,451,520.28       0.01 86,593,316.02     

3000 98,477,242.62 1,003.16               52,329.13 98,425,916.65     

4000 233,871.62 0.00 0.00 233,871.62          

5000 42,178,377.30 922,566.48          13.33 43,100,930.45     

6000 233,841,997.72 0.01 721,313.67 232,585,046.05  

9000 600,000.00 0.00 600,000.00 0.00

460,521,789.97 2,375,089.93       1,373,656.14        460,939,080.79  

Deuda Pública

Total

DESCRIPCIÓN

Materiales y Suministros

Servicios Generales

Transferencias y Asignaciones

Bienes Muebles e Inmuebles

Inversión Pública
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Territoriales del Distrito Federal (FORTAMUN-DF)  para el ejercicio fiscal 2019, dicho 

Proyecto fue elaborado de conformidad con las disposiciones contenidas en el Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas y cumpliendo con lo dispuesto por el 

Reglamento Interior del Municipio de Reynosa Tamaulipas, por lo que se considera 

procedente someterse a la aprobación del H. Cabildo el proyecto en los términos del 

considerando CUARTO de este documento. 

 Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público, los CC. VICTOR HUGO GARCIA FLORES, Síndico 

Primero y ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, Síndico Segundo. 

C. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES  C. ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN 
Síndico Primero     Síndico Segundo 

 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: En caso de tener algún comentario pueden solicitar el uso de la voz 

levantando su mano, ¿Alguna pregunta para la Secretaria? En caso de no haber 

ninguna intervención se pone a su consideración el presente punto.  - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor del dictamen propuesto, (se manifiestan) gracias, 

quienes estén en contra (se manifiestan) gracias. FUE APROBADO POR MAYORIA 

con VEINTIUN (21) votos a favor de los CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

VÍCTOR HUGO GARCÍA FLORES, EDUARDO FLORES, MARÍA ELENA BLANCO 

CHAVEZ, DENYA VERENICE MURILLO DOMINGUEZ, BLANCA LETICIA 

GUTIERREZ GARZA, JOSÉ ALFONZO PEÑA RODRÍGUEZ, NILZA HURTADO 

RODRIGUEZ, DIEGO QUEZADA RODRÍGUEZ, ELSA CELESTINA RIVERA 

ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMIREZ RUIZ, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, 

ELIACIB ADIEL LEIJA GARZA, HIDILBERTA VELAZQUEZ MENDOZA, ALEJANDRO 

ALBERTO ORTIZ ORNELAS, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, 

NORMA EMILIA DE LA CRUZ VILLAMAN, JUAN OVIDIO GARCIA GARCIA, MARCO 

ANTONIO GALLEGOS GALVAN, MARIA DEL ROSARIO RODRÍGUEZ VELAZQUEZ 

y JUAN GONZALEZ LOZANO y UN (1) voto en contra de la C. MAIRA ROSALINDA 

DELGADO MARTINEZ, LAS TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y 

REDUCCIONES DEL FONDO DE APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO 

DE LOS MUNICIPIOS Y DE LAS DEMARCACIONES DEL DISTRITO FEDERAL 

FORTAMUN 2019. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Continuamos con el orden del día por favor Secretario. - - - - - - - - - - - - - . 

- - - IX.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y 

GASTO PUBLICO, EN LO REFERENTE A LA PAROBACION DEL INFORME DE 

TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES AL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS POR OBJETO DEL GASTO COMO CIERRE DEL EJERCICIO FISCAL 

2019.  
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- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Se pide por favor a la Comisión  de Hacienda nos dé a 

conocer el dictamen. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Síndico Primero, Víctor Hugo García Flores, quien 

manifiesta: Buenas tardes… 

Reynosa, Tamaulipas, a  25 de Marzo de 2020.  

COMISIÓN DE HACIENDA PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. CABILDO 

DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA TAMAULIPAS, en ejercicio de las facultades 

que  confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior de este R. Ayuntamiento, y 

toda vez que fue presentada la solicitud de autorización del Informe de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al  Presupuesto de Egresos por Objeto 

del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, el cual contempla las erogaciones de los  

servicios personales; materiales y suministros; servicios generales; transferencias, 

asignaciones, subsidios y otras ayudas; bienes muebles, inmuebles e intangibles; 

inversión pública; participaciones y aportaciones; y, deuda pública, con base en sus 

ingresos disponibles, al respecto se emiten las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

PRIMERA.- Que la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería, envió oficio dirigido al Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario 

del R. Ayuntamiento, mediante el cual presenta la solicitud aprobación del Informe de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al  Presupuesto de Egresos por Objeto 

del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, para estudio, análisis y la emisión del dictamen 

correspondiente y ser sometido a consideración del Cabildo en Pleno. 

SEGUNDA.- El Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario del R. 

Ayuntamiento, remite a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público,  el 

proyecto referido, para su análisis, estudio y la emisión del dictamen correspondiente. 

TERCERA.- Que el día 25 de marzo del 2020, se reunió la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público, para analizar de manera minuciosa y profesional, el 

Proyecto de  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos 

por Objeto del Gasto  del Municipio de Reynosa, Tamaulipas, para el  ejercicio fiscal 

2019. 

CUARTA.- Del análisis realizado a los documentos señalados en la anterior 

consideración, se expone que la presente administración pública ha realizado las 

erogaciones necesarias para el cumplimiento del Plan Municipal de Desarrollo 2018-

2021, siendo necesario modificar el Presupuesto de Egresos del Municipio de 

Reynosa, Tamaulipas, para el  ejercicio fiscal 2019, de acuerdo a la siguiente: 

Tabla: 



 
 
 
 
 

 

12 
 
 

 

 

QUINTA.-  Que la Comisión de Hacienda Presupuesto y Gasto Público, atendiendo la 

solicitud de la Secretaría de Finanzas y Tesorería, así como del resultado del estudio, 

análisis y consideraciones, esta Comisión; 

R E S U E L V E 

UNICO.-  Que visto y analizado por esta Comisión, la solicitud aprobación del Informe 

de Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el ejercicio fiscal 2019, se remite a la Secretaría del 

Ayuntamiento, el Proyecto de Presupuesto de Egresos mencionado con anterioridad, 

para someterlo a la autorización del cabildo en pleno, por lo que se emite el siguiente; 

D I C T A M  E N 

Esta Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del 

Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas, ha realizado el estudio, análisis y revisión de 

la Solicitud de aprobación del Informe de Transferencias, Ampliaciones y Reducciones 

al Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto para el ejercicio fiscal 2019, dicho 

Proyecto fue elaborado de conformidad con las disposiciones contenidas en el Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas; en la Ley General de Contabilidad 

Gubernamental; y, en la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y 

sus Municipios  cumpliendo con lo dispuesto por el Reglamento Interior del Municipio 

de Reynosa Tamaulipas, por lo que se considera procedente someterse a la 

aprobación del H. Cabildo el Informe de Transferencias, Ampliaciones y Reducciones 

al Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, en los 

términos del Considerando  CUARTO del presente documento. 

 

Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y 

Gasto Público, los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, Síndico Primero y ZITA 

DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, Síndico Segundo. 

C.VICTOR HUGO GARCÍA FLORES          C. ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN 
               Síndico Primero           Síndico Segundo 
 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Gracias señor Síndico y le pedimos por favor a 

Síndicos y Regidores que si tienen alguna pregunta y recordando que se encuentran 

aquí la Tesorera y el contador Dante, si no existe intervención secretario puede 

someter a votación el dictamen. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

CAPITULO Aprobado Ampliaciones Reducciones Modificado

1000 391,005,792.78        1,280,346.21       1,486,354.98       390,799,784.00      

2000 220,647,991.94        92,375.76            13,428,516.02     207,311,851.69      

3000 432,686,444.34        980,905.66          36,943,472.66     396,723,877.34      

4000 274,728,438.18        408,749.21          9,720,233.17       265,416,954.22      

5000 118,947,460.85        961,630.84          10,996,833.23     108,912,258.46      

6000 590,089,107.97        0.00 6,362,936.76       583,726,171.21      

8000 756,045.15                0.00 0.00 756,045.15              

9000 82,512,118.10          0.00 674,893.09           81,837,225.01        

2,111,373,399.31     3,724,007.67       79,613,239.91     2,035,484,167.08   

DEUDA PÚBLICA

TOTAL

MATERIALES Y SUMINISTROS

SERVICIOS GENERALES

TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES,  SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS

BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES

INVERSIÓN PÚBLICA

PARTICIPACIONES Y APORTACIONES

OBJETO DEL GASTO

SERVICIOS PERSONALES
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Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor del dictamen propuesto, (se manifiestan) gracias, 

quienes estén en contra, gracias quienes se abstengan de votar pueden, por favor 

poner la mano un poco más cerca de su rostro porque batalló un poco aquí para 

registrar sus votos ¿Quienes estén en contra del dictamen propuesto? Gracias 

¿Quienes se abstengan de votar? Me faltan, me faltan algunos votos por registrar 

buen por favor, de nueva cuenta levantar la mano quienes estén a favor. Gracias  

quienes estén en contra del dictamen propuesto, ¿Quiénes se abstengan tengan de 

votar?. Perdón es que me sigue faltando un voto son 22 los presentes y solamente 

estoy registrando 21 votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Es que te falta Eliacib. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: El voto del Regidor Eliacib. - - - Manifestando el 

Regidor Eliacib Adiel Leija Garza: A favor. - - Toma el uso de la palabra el C. 

Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta:  

si tenemos entonces una votación empatada de 11 votos a favor y 11 votos en contra, 

por lo tanto de acuerdo a la reglamentación vigente, la presidente tiene voto calidad, 

entonces ¿Ratifica su voto a favor la presidenta municipal?. - - - Manifestando la C. 

Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: A favor. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta:  Perfecto, entonces se aprueba el dictamen por 

el voto de calidad que tiene la Presidente Municipal. Siendo aprobado por VOTO DE 

CALIDAD DE LA PRESIDENTE MUNCIPAL EL DICTAMEN EMITIDO POR LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO PUBLICO, EN LO 

REFERENTE A LA APROBACION DEL INFORME DE TRANSFERENCIAS, 

AMPLIACIONES Y REDUCCIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR 

OBJETO DEL GASTO COMO CIERRE DEL EJERCICIO FISCAL 2019. - - - - - - - - - . 

- - - X.- INFORME DE COMISIONES. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿Hay algún informe de comisiones? - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Si 

nada más en el punto anterior pido que se revise la votación del punto anterior, no me 

concuerdan las cuentas que esta mencionando el secretario. - - - Manifestando la 

Presidente Municipal: Pues ya se votó. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: No, 

pero no están debidamente registrados, no tenemos las pruebas de que se haya 

realizado correctamente el Secretario no ha mostrado una contundencia correcta de 

los votos y puede mencionar quien ha sido voto a favor y quien voto en contra. - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Ok no tengo problema y si gustan mencionamos 

a cada uno quién voto a favor y quién votó en contra, nada más que tendríamos que 
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volverles a pedir que se realiza el ejercicio porque yo solamente contabilizo el total de 

los votos para hacer ese ejercicio los voy a molestar de nueva cuenta con el sentido 

de su votación. - - - Manifestando la Presidente Municipal:  Ya tenemos el video de 

como votamos. - - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: Me pueden apoyar sistemas con 

la imagen de cómo se votó el punto anterior, es que me informan que se está 

transmitiendo en vivo y se está grabando actualmente entonces no podemos regresar 

ni cortar la grabación, si gusta lo que podemos hacer para que no haya dudas se 

vuelve a tomar la votación y ya registro nombre por nombre como voto cada quien. - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Por lo pronto a ver Esmeralda ¿Qué es lo que estamos 

votando ahorita?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Secretaria de Finanzas y Tesorería Esmeralda 

Chimal Navarrete, manifiesta: Sí, con su permiso, alcaldesa, síndicos y regidores 

estamos precisamente es el presupuesto final para el cierre 2019 donde se ven 

precisamente las, los ajustes que se llevaron a cabo en lo que acaban de ustedes se 

votar a favor que es FISMUN, FORTA  y podemos ver también eso nuestro 

presupuesto todo lo que todas las reducciones que hubo durante el año 2019 que nos 

afectaron en los últimos días, Por lo tanto eso es en general, lo que estamos votando. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  Y eso es lo que hemos votado mes tras mes ¿Verdad?. - - - - 

- - -  Toma el uso de la palabra la Secretaria de Finanzas y Tesorería Esmeralda 

Chimal Navarrete, manifiesta: Sí, sí siempre que hacemos una entramos a Cabildo 

para hacer algunas ampliaciones y reducciones siempre va al presupuesto general. - - 

- - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  ¿Entonces esto lo que es una adecuación?. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Secretaria de Finanzas y Tesorería Esmeralda 

Chimal Navarrete, manifiesta: Sí, ahorita estaban autorizando FISMUN y FORTA, 

todos esos esos movimientos que hicimos al final del mes de diciembre, obviamente 

tenían que pasar al presupuesto general y ahí están viendo el presupuesto general ya 

donde ya lo colocamos en la partida que corresponde pero en el presupuesto de todo 

no solamente de, sino general que tenemos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  ¿Y porque es el voto en contra Diego?. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Para 

mí la información se encuentra incompleta y estoy en pleno ejercicio de ejercer mi 

derecho a votar, como considero en este caso sea lo adecuado o no desde mi opinión, 

con la información que se me presentó. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  En qué sentido está incompleta?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Hay 

una parte en servicios personales en la cual yo no estoy de acuerdo y ya lo externe 

con la tesorera. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 
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Domínguez, manifiesta:  ¿Qué es que Esmeralda?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Secretaria de Finanzas y Tesorería Esmeralda 

Chimal Navarrete, manifiesta: Si, no, lo desconozco, no sé qué se refiere. - - - - - - - - - 

- - - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: A la 

parte de los impuestos que ya lo platicamos varias veces. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  ¿De los ingresos personales del 2019?. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta:  Si 

de errores que hubo y fallas en los ejercicios que presentaban ante el SAT y es en lo 

que baso mi voto, con derecho y libertad en las facultades que me da el Código 

Municipal para el desempeño de un servidor público. No sé qué problema tenga el 

Secretario con el conteo, ¿Cuál es el problema que hay?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Perdón, de parte mía yo conté que eran 11 a 

favor y 11 en contra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta:  

Contaste mal Secretario, son 12 votos en contra y 10 a favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Buenas tardes a todos compañeros del honorable cabildo. Mi voto en 

contra es por el siguiente motivo el día de hoy a las 9:19 para ser exacta se pidió la 

información de los anexos  del dictamen, es de toda la información sobre los temas 

que se iban a tratar el día de hoy y no sé, me dio respuesta, a las 9:43 mandé un 

correo a la secretaría de finanzas, a comisión de Hacienda y gasto público a la 

doctora a todos ustedes compañeros y a ninguno me respondieron con la información 

que yo pedí, a las 4:20 de la tarde, mande un mensaje directamente al grupo 

textualmente diciendo: comisión de Hacienda y gasto público en la mañana, envíe un 

correo solicitando información del día de la sesion a celebrar el día de hoy, todos los 

compañeros, sindico primero y sindico 2 y sin respuesta también alguna digo, lo 

puedo enseñar y no es ninguna mentira, me mandan los dictámenes a las 5 de la 

tarde, 5 de la tarde, yo creo que el día de hoy fue, pues una falta de información 

demasiado grande y ese es  el sentido de mi voto, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Buenas tardes, buenas tardes, yo creo que es por un ejercicio de 

transparencia esta votación se podría repetir y podríamos ser boca por boca si quieres 

secretario, si se te  dificulta mucho tomar la votación así de esa manera virtual 

secretario, podríamos tomarla uno por uno, por un ejercicio de transparencia yo creo 

que debemos realizar una votación, porque no está quedando claro y estamos, 

siempre hemos visto por la transparencia de esto es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  Perfecto, a ver secretario de nueva cuenta por favor. - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Sí, Presidente de nueva cuenta, quienes estén a 

favor del dictamen propuesto por la comisión de Hacienda presupuesto y gasto 

público, sírvanse, manifestarlo pidiéndoles, por favor, que levanten su mano cerca de 
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su rostro para poder contabilizar quienes están a favor, (se manifiestan) gracias, 

quienes estén en contra (se manifiestan) gracias. Es correcto son 10 votos a favor y 

12 votos en contra, una disculpa por la confusión, yo había contado 11 y 11. - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  Bueno pues no se aprueba, ¿Y que es lo que pasa cuando 

no se aprueba secretario?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Pues, no se puede tener por aprobado el 

dictamen, se tendrá que volver a revisar con la comisión y en su momento volverse a 

someter previa, previa sesión que se tenga que hacer con el Cabildo obviamente 

antes de la aproximación a la que se pretende someter . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta:  Bueno, ¿Hay algún informe de comisiones?. - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz al Regidora María Elena Blanco Chávez, manifiesta: Buenas 

tardes, el día de ayer entregue mi informe a la secretaria y como siempre haciendo 

énfasis a todos los compañeros para que nos sigamos cuidando y nos quedemos en 

casa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Norma Emilia de la Cruz Villaman, 

manifiesta: El día de ayer entregué mi informe en la secretaría, informándoles a todos 

los ciudadanos que estamos al pendiente en los albergues del sistema DIF y los que 

son de mi competencia para lo que es esta pandemia a todos los ciudadanos. - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Bueno, continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - XI.- ASUNTOS GENERALES.  

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Hay algún asunto general de parte de algún 

compañero?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Norma Emilia de la Cruz Villaman, 

manifiesta: Denya Verenice Murillo Domínguez, manifiesta: Buenas tardes, como bien 

es sabido por la información que se nos ha presentado anteriormente y por la 

campaña nacional en la que estamos sobre el censo de población y vivienda que 

oficialmente terminaba hoy día 27, quiero hacer partícipe a este cuerpo colegiado que 

el día de ayer por una experiencia personal que a mi domicilio no habían venido a 

censar busqué la manera de comunicarme directamente el INEGI y hablé con el 

subdirector Estatal es el Licenciado Carlos Fernández, que dice que estaba en 

comunicación cercana con el ayuntamiento, él me comenta que va a seguir el censo a 

pesar de que hoy terminaba formalmente que va a seguir hasta el primero de abril y 

en caso de que no hayan llegado a su domicilio pueden hacer una llamada al número 

922 5883 es de aquí de Reynosa como yo lo hice el día de ayer y me censaron por 

teléfono fue una entrevista muy corta de menos de 10 minutos me entrevistaron por 

teléfono el subdirector dice que casi siempre es el que contesta personalmente el 

teléfono ,al terminar le da uno la dirección específicamente el domicilio y vienen y te 
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ponen la calca o la calcomanía etiqueta perdón, la etiqueta ya después de censado, 

entonces es una buena oportunidad para todos los que estamos en el municipio que 

falten por qué los hayan censado en su domicilio pueden hablar al número lo repito 

922 58 83 y se va a seguir esté contando hasta el primero de abril, es importante 

todos contamos que se haga un conteo real y verídico y entonces pues tenemos 

oportunidades de participar, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 

Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Algún otro informe de comisión? continuamos. - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Buenas tardes derivado de la aprobación  del fondo especial de 50 

millones para para la contingencia sanitaria que aprobamos vamos el día de ayer en 

sesión extraordinaria y en el seguimiento al día de ayer solicitó que urja a los 

secretarios directores y a las personas responsables de cada área a trabajar sobre 

reglas de operación en cada uno de los rubros que ayer se aprobaron, para dar a 

conocer a los ciudadanos más pronto posible estas reglas de operación y podamos 

seguir en esta del canal de transparencia que estamos en esta administración, es 

cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Si pues todo tiene que tener reglas de operación. - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Pero para que se den a conocer, para que lo trabajen los las, personas 

responsables sean secretarios, directores, jefes de área, se pongan a trabajar 

estamos dispuestos a hacerlo junto con ellos como regidores y se establezcan estas 

reglas de operación, se den a conocer, se suban a la página y para que todos 

estemos trabajando en transparencia, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra El regidor Juan Ovidio García García, manifiesta: 

Coincido con la Regidora Denya por el problema del coronavirus y hacerle un exhorto 

a la empresas Kansa City, donde hace días se realizó un accidente para que hagan 

revisiones de sus instalaciones porque fue en un puente de madera y 

afortunadamente no hubo pérdidas humanas pero que revisen sus vías ferroviarias y a 

puentes, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: 

Solamente solicitar el estatus del cual lo he mencionado en sesiones anteriores 

respecto a la información que tengamos disponible de la franquicia del beisbol de 

Reynosa, les pido el apoyo cual es el estatus su ha habido una respuesta de esa 

empresa en la cual el municipio tuvo un inversión considerable, es cuanto. - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿Algún otro comentario? Continuamos por favor. - - - - - - - - - . 

- - - XII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Agotada la orden del día y siendo las diecinueve veinticuatro 

horas (19:24 Horas) del día veintisiete (27) de febrero del año dos mil veinte (2020) se 



 
 
 
 
 

 

18 
 
 

 

da por concluida la Quincuagésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo de la 

Administración 2018-2021 del Municipio de Reynosa, Tamaulipas. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - -  -  Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

      Justificó 
C. Víctor Hugo García Flores   C. Zita del Carmen Guadarrama Alemán  
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
    
 

C. Eduardo Flores                 C. María Elena Blanco Chávez 
1er. Regidor     2º  Regidor  
 
 
                    

C. Denya Verenice Murillo Domínguez  C. Blanca Leticia Gutiérrez Garza  
3er.  Regidor     4º  Regidor 
   
 
 

C. José Alfonso Peña Rodríguez   C. Nilza Hurtado Rodríguez 
5º  Regidor     6º  Regidor  
     

 
 
C. Diego Quezada Rodríguez   C. Elsa Celestina Rivera Álvarez 
7º  Regidor                 8º  Regidor  
 
  
    

C. Mario Alberto Ramírez Ruiz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
9º  Regidor     10º. Regidor 
 
 
    

C. Eliacib Adiel Leija Garza   C. Hidilberta Velázquez Mendoza 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
Justificó                                                                      Justificó 

C. Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   C. Claudia Margarita Pacheco Quintero 
13º  Regidor     14º  Regidor  
 
 
 
        

C. Norma Emilia de la Cruz Villamán  C. Maira Rosalinda Delgado Martínez 
 15º Regidor     16º  Regidor 
 

                                                                                     Justificó 

C. Juan Ovidio García García   C. Ícela Moreno Zúñiga 
17º Regidor     18º  Regidor 
 
 
                                                                                  

C. Marco Antonio Gallegos Galván              C. María del Rosario Rodríguez Velázquez 
19º Regidor                                  20º Regidor 
 
 
 
C. Juan González Lozano    C. Roberto Carlos Rodríguez Romero 
21º Regidor                    Secretario del R. Ayuntamiento. 
 
 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal. 


